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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS 
SOBRE DROGAS – CONED-SP, realizada aos 04 (quatro) dias do mês de outubro do ano 
de 2019 (dois mil e dezenove), às 9h30, no Centro de Referência de Álcool, Tabaco e outras 
Drogas-CRATOD, Rua Prates, 165 – Auditório “Luizemir Wolney de Carvalho Lago”, nesta 
capital. Reuniram-se os conselheiros titulares/suplentes (cujas assinaturas constam da lista 
de presença) : Marcelo Ribeiro (Presidente- CRATOD),  Vera Lúcia Bagnolesi (SJC),Maria 
Alice Pollo Araujo (IMESC), Luciana Raguzza (CVS), Rosana Frajzinger (CRATOD),  Márcia 
Rebellato (SEFAZ), Iliria Ruiz Pilissari (SECEC), Sérgio Ricardo Ruiz Bassitt (SAP), Carolina 
P.Maia Rovina Lunkes (PGE), Mariana Verpa Sanches (GREA), Débora Gomes de Melo dos 
Santos Medeiros (LEIPSI), Aline Moares da Silva (CEFATEF), Fernanda de Medeiros 
Carvalho de Castro (DPF) e Lisiane Cristina Braecher (MPF).  
Justificaram: Jefferson N. de Oliveira e Juliana Pinheiro Spioni (SE), José Gilberto Prates 
(GREA), Amouni M.Mourad (CRF) e Décio Perroni Ribeiro Filho e Fernanda R. Alves 
Bezerra (SMDHC). 
Sem justificativa: Vera Maria de Marco Felicissimo e Ana Lucia Karasin(F.CASA), 
Rosangela Elias e Nubia Elias Santos (SES), Alexandre Prado Avilez e Thiago Prado 
Magno(DENARC), Major Regina Célia O. Salinero e Capitã Ana Paula Benevenuto 
(PROERD), Margaret Cruz e Sandra Maria Fodra (SEE), Edison de Almeida e Jurema  Reis 
Correa Panza (FDE), Silvana Maieski e Rodrigo G.Flaire Souza (COED), Ademar Bueno da 
Silva Junior (SDE), Valéria Camargo Duarte e André Rocha Kuramoto (SEH), Florentina 
Dália Resende e Luciano dos Santos Santos (FUSSP), Renato Filev e Solange A.Nappo 
(CEBRID), Alexandre de Souza Gama e Pedro Nucci Vernalha (UNIAD), José Manoel 
Bertolote e Florence Kerr Correa (UNESP), Regina Tuon e Felipe Martins (ABRAMD), Joana 
I.Cruz e Adriana Pereira de Carvalho (ACT),  Luiz Carlos Freitas Magno e Ruy de Mathis 
(APCD), Lucia Decot Sdoia (IPH), Miguel Tortorelli e Ronaldo Rissetto (FEAE), Pablo 
Kurlander e Katia I.de Sousa Barreto (FEBRACT), Ilham El Marrawi e Bruno Logan Azevedo 
(REDUC), Marcelo de Mesquita Spinola e Mauro de Mesquita Spinola (FPA), Maria Cristina 
Mazzaia e Anna Carolina M.Silva (COREN), Rafael Gomes Mariano(CRF), Joyce 
R.Markovits e Sonia Andreotti C.Frugoli (OAB), Rafael Lessa Vieira de Sá e Mateus Oliveira 
Moro (DPESP), Guilherme Athayde R.Franco e Luis Roberto J.Wakin (MPESP). 
Observação: 1) Conselho Regional de Psicologia solicitou sua retirada do Conselho (oficio 
ADP nº263/18 – 23.03.2018). 
 

CONVOCAÇÃO REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

Vera Lucia Bagnolesi     Sexta-feira, 27 De setembro De 2019 04:18 PM 
 

Senhores Conselheiros, 

 

Em nome do Presidente do Conselho Estadual de Políticas sobre Drogas-CONED venho 

convocá-los para a REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA que se fará realizar: 

 

Data: 04/09/2019 

Hora: 09:00h 

Local: Centro de Referência de Álcool, Tabaco e outras Drogas - CRATOD 

           Rua Prates, 165 - Luz 

 

Pauta:  Estruturação dos grupos de trabalho incluindo composição, metodologia e 

cronograma (conforme acordado na reunião de 26/09/2019) 
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O Presidente abriu a reunião falando da formação dos grupos e sugere que seja montado o 
GT do Regimento Interno pois nosso decreto já se encontra no palácio e precisamos ter o 
novo regimento com as mudanças que queremos. Diz que já existe um grupo formado: 
Wolker, Carolina (PGE), Amouni (CRF), Décio (SMDHC), Aline (CEFATEF), Sérgio (SAP), 
Rosana (CRATOD), Teresinha (Educação), Edison (FDE), Florentina (FUSSP), Tatiana 
(CREMESP), Marcelo e Verinha. Marcelo marca a primeira reunião do grupo para dia 14/10, 
às 08h30 no CONED. Debora (não audível). Lisiane pergunta se as pessoas podem 
participar dos grupos depois de iniciados. Marcelo diz que sim. Sugere adiantar os pontos 
polêmicos do GT RI. GT CTS - Verinha fala que com referência ao GT das Comunidades 
Terapêuticas falou com Vanessa da Vigilância Sanitária (que está afastada) e ela disse que 
assim que retornar ao trabalho marca para rever o manual. Marcelo passa para GT 
Estruturação e Capacitação de COMADS – Fala que realizamos encontros com os 
Conselhos Municipais duas vezes por ano, mas além disso precisamos capacitá-las. 
Podemos fazer capacitações de um dia e ir recheando com materiais (virtual). Fazem parte 
do Grupo: Guilherme (MPESP), Décio (SMDHC), Cristina Mazzaia (COREN), Marcelo, 
Verinha e Debora. Marcada reunião para dia 08/10 as 08:00h no CRATOD. Passa para o 
GT Editorial e este grupo deverá montar as diretrizes da comunicação. Participam do 
grupo: Ronaldo (FEA), Iliria (SEC), Marcia (SEFAZ), Tatiana (CREMESP), Debora (LEIPSI), 
Ana Paula Forli (SEFAZ), Marcelo e Verinha. Reunião marcada para dia 14/10 às 11:00h no 
CONED. Marcelo passa para o GT Relações Institucionais. Composição: Tatiana 
(CREMESP), Debora (LEIPSI), Mariana (GREA), Lisiane (MPF), Marcelo e Verinha. 
Marcada reunião para 24/10 às 09:00h no CRATOD. Marcelo diz que estes GTs ficam 
debaixo de eixos como: 

1) Legislação e Normas (Regimento Interno) 
2) Políticas Públicas (Comunidades Terapêuticas e Estruturação e Capacitação de 

COMADS) 
3) Produção Científica (Editorial) 
4) Relações Institucionais. 

Houveram muitas discussões sobre como deverá ser o Grupo Editorial, como formar diretriz. 
Marcelo diz que aproveitando a reunião fala que na próxima reunião do CONED haverá 
uma mesa de Cigarro Eletrônico. Pergunta se alguém tem sugestões. Lisiane fala a 
ANVISA. Luciana fala que tem na CVS a técnica Elaine Damico. Verinha diz que então 
temos:  Sandra do CRATOD, Elaine Damico (CVS), Adriana (ACT).  Marcelo fala que os 
organizadores 6ª Congresso do FreeMInd que acontecerá em dezembro de 4 a 7 de 
dezembro em Águas de Lindóia, pedem nosso logo para colocar no material de divulgação 
como apoiadores.  Maria Alice pergunta sobre a programação. Marcelo diz que nada de 
excepcional. O tema é “ Perder o futuro seria uma droga”. Lisiane diz que ele não é muito 
plural. Debora diz que se não tem nada bizarro, podemos apoiar. Sérgio diz que se não 
apoiamos temos que justificar. Marcelo diz que é um grande encontro de uma parcela.  
Carolina levanta a questão de que eles estão oferecendo inscrição gratuita para todos os 
conselheiros e uma porcentagem de desconto nos cursos realizados lá. Pergunta o que é 
esse apoio?  Sugere que seja feita uma consulta com o Jurídico da Secretaria da Justiça. O 
Presidente encerra a reunião agradecendo a participação de todos. Na qualidade de 
secretária, lavrei, redigi e relatei o teor da presente ata, a qual segue por mim assinada e 
pelo Presidente. 
 
                                                São Paulo, 26 de setembro de 2019.  

 
 
 Marcelo Ribeiro de Araújo                                                              Vera Lucia Bagnolesi 
Presidente                                                                                          Secretária Executiva   


